
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “ХИТЪР ПЕТЪР”

Габрово, 25.03.2006 г.

7
име презиме фамилия клас

училище град

1. Хитър Петър имал две внучета близнаци – Хитрушко и Петрушко. Ако от годините на
Хитрушко извадим три и полученото число повдигнем на квадрат, ще получим годините на
Петрушко увеличени с три. Кое от следните числа може да бъде сбора от годините на двете
деца?
А) 2 Б) 3 В) 4 Г) 6 Д) 10

2. Колко решения има уравнението (x− 1)3 + 5x2 + 4 = x3 + 2x2 + 3(x + 1) ?
А) 0 Б) 1 В) 2 Г) 3 Д) безброй много

3. Периметърът на �ABC е 13 cm. През върха A са спуснати перпендикуляри към ъглополо-
вящите на външните ъгли при върховете B и C, които пресичат правата BC в точки P и Q.
Колко е дължината на отсечката PQ?
А) 10 cm Б) 11 cm В) 12 cm Г) 13 cm Д) 14 cm

4. В �ABC страните a, b, c лежат съответно срещу ъглите α, β, γ.
Ако α = 55◦ и β = 65◦ за страните е изпълнено:
А) a < c < b Б) c < a < b В) c < b < a Г) a > c > b Д) c > a > b

5. Кой е най-големият прост делител на числото 2006 ?
А) 2 Б) 17 В) 31 Г) 59 Д) 1003

6. Колко естествени числа са решения на неравенството (x− 2)(x2 + 2x + 4) < x3 − x + 12 ?
А) 3 Б) 18 В) 19 Г) 20 Д) 21

7. Колко е стойността на израза
25.52.34.43.15.51
6.452.(3 + 53)

?

А) 816 Б) 2006 В) 2040 Г) 4080 Д) 6120

8. На лист са написани всички прости числа по-малки от 50. Коя цифра се среща най-много?
А) 1 Б) 3 В) 5 Г) 7 Д) 9

9. В �ABC <) A = 60◦, <) B = 30◦ и AL е ъглополовяща на <) A.
Сравнете дължините на отсечките AL, BL, CL и AC.
А) AC = CL > AL > BL Б) AL = BL > CL > AC В) AC > AL = BL > CL
Г) AL = BL > AC > CL Д) CL > AC > BL > AL

10. Разполагаме с 4 монети по 50 ст., 10 монети по 20 ст. и 20 монети по 10 ст. По колко различни
начина може да се получи от дадените монети сума от 2 лв.?
А) 16 Б) 24 В) 25 Г) 27 Д) 29
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11. Колко е стойността на израза
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12. Часовник, който изостава 4 минути на час, бил сверен в 8:30 часа. В момента по радиото съ-
общават, че е точно 12 часа. Приблизително след колко минути часовникът ще показва 12 часа?
А) 10 Б) 12 В) 14 Г) 15 Д) 48

13. Колко числа са корени на уравнението x2 − |x| − 6 = 0 ?
А) 0 Б) 1 В) 2 Г) 3 Д) 4

14. В �ABC <) B = 45◦. Ъглополовящата на външния ъгъл при върха B пресича правата AC в
точка D, като AD = AB +BC. Кое от изброените числа със сигурност не може да бъде големина
на някой от другите ъгли в триъгълника?
А) 30◦ Б) 45◦ В) 55◦ Г) 90◦ Д) 105◦

15. По колко начина може да се избере естествено число n по-малко от 10, така че произведението
7.17.177.1777.n да се дели на 2006?
А) 1 Б) 2 В) 3 Г) 4 Д) 5

Задача на Хитър Петър.

Дадени са три мензури A, B и C, всяка с обем 100 ml. Мензура A е пълна с течност, а мензури
B и C са празни. На мензура A има деления, отбелязващи 27 и 56 ml, на мензура B деленията
съответстват на 12 и 45 ml, а на мензура C – на 19 и 30 ml. На всяка стъпка е разрешено да
се прелее или цялото количество течност от една мензура в друга, или само част от течността,
при условие, че след преливането течността поне в една от двете участващи мензури е точно до
някое от деленията. Задачата е, с колкото се може по-малко преливания в някоя от мензурите
да се получи точно 1 ml течност.
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